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Berechnungsbeispiele. 753

Zur Aufzeichnung der Form gleicher Festigkeit zwischen dem linken Auflager und
der Kraft P, teilt man die Strecke 4,0, in funf gleiche Teile 4, 1, 2, 3, 4 0, tragt in C,

d, = 10,4 cm an und findet die zu den Punkten 7 bis 4 gehorlgen Durchmesser:

dy = 0,59 d, = 6,14 cm, entsprechend z = 0,2 - 4,C,,

dy=0,74d,=17,70 ,, ,, o= O A
dg —0,84d, — 8,74 ,, i o 0GR,
dy = 0,93d, = 9,67 ,, i @ =0,8-4,0,.

Zapfen A. Auflagedruck 4 = 875kg. Bei p — 25 kg/cm? mittlerer Pressung wird
die Projektion der Zapfenfliche:

und nach Formel (329), die hier anwendbar ist, weil fiir die Berechnung auf Festigkeit,
wie auf Flachendruck die gleiche Kraft gilt, das Verhéaltnis:
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Zapten B. Auflagedruck B — 625 kg.
= 25
fy=1,-d, :% = 62; —25 cm?,
f; = ILJ795 12=25.1,79 = 44,75 cm? 1,= 6,7 cm,
dy— 6.1 3,7 cm

Bei der konstruktiven Durchbildung der berechneten Achse wird man wegen der

| einfacheren Herstellung auf der Drehbank die parabolische Begrenzung durch beriihrende
{Kegelflichen ersetzen, die Stellen aber, wo Riider aufgekeilt werden miissen, zylindrisch
{und verstarkt und auch das Stiick C'D
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den Zapfen empfiehlt essich,ihnen gleiche

Abb. 1281. Achse des Beispiels 2. M. 1: 30.
Abmessungen, d = 45, | — 80 mm zu

|geben, um auch gleiche Lager zur Unterstiitzung benutzen zu konnen, Abb. 1281.

Die Behandlung von Drehmomenten und von Kriften, die in verschiedenen Ebenen
wirken, zeigt das

BEISPIGI 3. Abb. 1282—1284. Eine Vorgelegewelle wird durch einen Riemen unter

leinem Winkel von 300 schrag von oben her angetrieben und gibt die Leistung durch

¢m Zahnrad D bei P; = 1140 kg Zahndruck weiter. Die Lage und Mafle der emzelnen
Teile gehen aus den beiden Rissen, Abb. 1282 oben, hervor.

Der Zahndruck P; = 1140 kg verlangt unter Vernachlissigung der Relbunusverluste
in den Lagern eine durch den Riemen zu iibertragende Umfangskraft:

PR, _1140.16
It 50

U=

= 366 ko,

Die Mittelkratt aus den beiden Riemenziigen kann rund gleich dem Dreifachen, P, —1100kg,

gesetzt und in der Mitte der Riemenscheibe angreifend angenommen werden.
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